

Vårens två sista Öppet hus för daglediga

Stigtomtagården 6 maj kl. 14.00
Trädgård och blommor. Vi får besök av Ekenäs trädgård.
Kaffeservering.

Vrena församlingshem 8 maj kl. 14.00
Vrena Röda Kors informerar om väntjänsten. Kaffeservering.



Musikal!

Den 18 maj kl. 14.00 kommer Husby-Oppunda kyrka att fyllas med sång och musik! Det är musikalen "Livingstones" som kommer att avsluta vårens barn och ungdomsverksamhet i församlingen. Musikalen handlar om hela jordens barn. **Välkomna!**



Teatergruppen gör dekor till musikalen.

Modevisning i Vrena

För tredje året i rad har det varit modevisning i Vrena till förmån för Lutherhjälpen. Redan i januari satte sig modegruppen ner för en första planering. Det är mycket som ska klaffa och det är många frivilliga eldsjälar inblandade, så det gäller att ha en bra överblick. När vi startade för två år sedan hade vi endast en föreställning där platserna inte räckte till, så tyvärr fick en del av publiken vända i dörren. Vi hade väl aldrig vågat hoppas på ett sådant intresse! Förra året valde vi därför att ha två föreställningar, och efter dem kunde vi skicka åttatusen kronor till Lutherhjälpen! Så var det då dags för årets två evenemang, skulle vi våga sikta mot en ännu högre summa? Åtta firmor hade lånat ut fantastiskt läckra kläder till våra modeller, som var av



just väldigt olika modell. Som riktiga proffs skred de fram över catwalken i sina kreationer. Efter själva visningen bjöds publiken på buffétallrik och underhållning av skönsjungande Duo Svan. Efter sista föreställningens lottdragning var det så dags att räkna samman eftermiddagens behållning. Med mycket glädje och stolthet kunde jag berätta för publiken att årets modevisning i lilla Vrena gav 10 100 kronor till Lutherhjälpen! Trots att jag numera bor i en annan församling, så är det här i Stigtomta-Vrena församling jag vill vara med och dela glädjen och stoltheten över allt fantastiskt arbete som görs inom kyrkan.

Maria Carlford
Modegeneral



Gudstjänster & evenemang i Stigtomta-Vrena församling

Onsdag 16 april
18.00 Passionsandakt i Vrena kyrka, Vindarna sjunger. SB.
Skärtorsdagen 17 april
18.00 Skärtorsdagsmessa i Stigtomta kyrka, SB.
20.00 Skärtorsdagsmessa i Vrena kyrka, SB.
Långfredagen 18 april
11.00 Långfredagsgudstjänst i Halla kyrka, Kyrkokören, AFS.
Påskafton 19 april
23.30 Påsknattsmessa i Stigtomta kyrka, SB.
Påskdagen 20 april
12.00 Konfirmationshögmessa i Stigtomta kyrka, AFS.
18.00 Påskdagsgudstjänst i Nykyrka kyrka, SB.
Annandag påsk 21 april
12.00 Konfirmationshögmessa i Vrena kyrka, AFS.
18.00 Uppståndelsemessa i Bärbo kyrka, Ensemblesång, SB.
Fredag 25 april
14.00 Gudstjänst på Parkudden i Stigtomta. AFS.
1:a söndagen efter påsk 27 april
9.00 Kyrkfrukost i Stigtomtagården. För män och kvinnor. Gunlög Rosén.
11.00 Högmessa i Stigtomta kyrka. SB och AFS.
2:a söndagen efter påsk 4 maj
11.00 Dopkalas! Gudstjänst i Husby-Oppunda kyrka. Särskilt för och med alla döpta under 2002 och 2003. Kyrkkleis. Kyrkkaffe. AFS.
18.00 Messa i Nykyrka kyrka. AFS.
Fredag 9 maj
Församlingsafton i Stigtomtagården. Ingmar Lindaräng berättar om den heliga Birgittas liv. Mer information kommer senare.
3:e efter påsk 11 maj
11.00 Högmessa i Vrena kyrka. SB.
18.00 Gudstjänst i Stigtomta kyrka. SB.
Onsdag 14 maj
18.30 Messa i Stigtomta kyrka. AFS.
4:e söndagen efter påsk 18 maj
14.00 Musikal i Husby-Oppunda kyrka. Se andra sidan!
Lördag 24 maj
18.00 Musikgudstjänst i Husby-Oppunda kyrka med gästande kör från Öland.
Bönsöndagen 25 maj
11.00 Högmessa i Stigtomta kyrka, Ölandskör. SB.
Kristi himmelfärds dag 29 maj
12.00 Friluftsgudstjänst vid Nykyrka kyrka. Kyrkokören. SB. Medtag kaffekorg.
14.00 Friluftsgudstjänst på Smedstorpsberget i Husby-Oppunda. Kyrkokören. SB. Kaffeservering.
6:e söndagen efter påsk 1 juni
11.00 Gudstjänst med plantbyttardag i Husby-Oppunda. Sven Björkberg och Bosse Jönsson. Kyrkkaffe.
18.00 Messa i Bärbo kyrka. AFS.
Fredag 6 juni
14.00 Gudstjänst på Parkudden i Stigtomta. AFS.
Pingstdagen 8 juni
11.00 Högmessa i Hallareservatet.
Annandag pingst
Kontraktsdag i Tunaberg.
Heliga trefaldighets dag 15 juni
11.00 Gudstjänst med dop i Stigtomta kyrka. AFS

(Med reservation för ev. ändringar) SB=Sven Björkberg & AFS=Ann-Sofi Furegård Sandberg

Har Du svårt att ta Dig till Kyrkan?

Församlingsblad för Stigtomta-Vrena församling



Våren 2003

Glad påsk!



www.stigtomta-vrena.com

Gruppförsändelse till hushållen. Ansvarig utgivare: Sven Björkberg. Redaktör: Åsa Westman Tfn: 22 85 73 Epost: asa.westman@stigtomta-vrena.com Foto: Åsa Westman, Eva Boström, Lise-Lotte Järvelöv, Göran Malm och Ann-Sofi Furegård Sandberg. Layout: Creative Partners AB. Omslagsbild: Efterskolan i Stigtomta. Tryck: Dahlsströms Tryckeri AB

Kyrkoherden har ordet

Bästa församlingsbor!

Påskan är nära. Bli stilla i kärlek och längtan efter att få förnimma Jesu ömma omfamning. Hela Din varelse ska då uppfyllas av mod och hopp och hans närhet ska likt solsken lysa upp Ditt liv.

Lämna allt under denna påskens tid. Lossa greppet om det jordiska, dess oro och bekymmer, ja även dess fröjder. Öppna Dina hårt knutna händer och ge efter. Då kommer Du att känna hur en våg av påskens glädje strömmar in i Din själ. Tänk för en stund bort alla tankar på framtiden och på det förflutna. Lämna allt detta för att i stället mottaga det andliga livet i påskens heliga mirakel.

Hur ofta händer det inte, att en människa i sina böner ber om en särskild nådegåva eller ynnest, men samtidigt håller så fast vid någon jordisk skatt, att hon inte är fri till att mottaga den skatt, som Gud i kärlek räcker henne. Påskan är den tid då under sker. En nådegåva är Dig given att tagas emot i tro. Offra allt för den!

Påskan och evangeliet om Jesus Kristus möter oss med ett nytt livsmönster: Uppbrott från död till liv, från nederlag till nya livsmöjligheter.



Vitsippor i Barnens skog, Vrena.

Valborgsmässoaftonens eldar ska snart brinna. Hurraropen för våren skalla. Solen, ljuset och värmen kommer till vårt kalla land. Is och snö får ge vika. Det är något alldeles speciellt med våren: "Det sjuder av liv och av dans i den härliga vårsolens glans". Det sjuder verkligen av liv i skog, i sjö, på äng. Det är bråda tider. Knoppar brister. Frön gror. Bon byggs och även vi dras med. Jorden brukas. Gångar krattas. Vårstädning ute och inne. Vårtröttheten får ge vika, livet bryter fram. Allt sker nästan på en gång, samtidigt. Det är mycket som händer i

hänryckningens tid. Konfirmander i vita konfirmandkåpor. Brudgummens löfte till bruden.

Skolavslutnings-fina barn sjunger Den blomstertid nu kommer. Det är vår. Det är skönt. Det är snart sommar!

Det finns en Skapare, Skaparen av himmel och jord. Det är inte svårt att se hur väl allt är ordnat, hur allt hör ihop, vilket under naturen är, vilket under det mänskliga livet är. Då är det inte svårt att tro på Gud.

Församlingsbladet vill vara en vårens hälsning till Dig. Det vill gå med bud om liv. I Stigtomta-Vrena församling vill vi inbjuda Dig till mötesplatser, rastplatser och hållplatser. Vi vill inbjuda Dig till möten med Gud, med Jesus Kristus.

Starta våren i påskens glädje, släpp efter och låt den Uppståndne komma Dig nära.

Sven Björkberg
Kyrkoherde



Husby-Oppunda kyrka öppen varje söndag 11-13

Lovöppet för "efterskolan"



På sportlovet hade vi öppet en dag var i Stigtomta och Vrena. Det var ett tiotal barn som kom, precis lagom för pizzabak och tacolunch. Medan pizzadofterna fyllde lokalen var alla fullt upptagna med att göra fjärilar och girlanger till karnevalen. I Stigtomta avslutades dagen med glasskalas eftersom Anna fyllde år och i Vrena åkte vi med plast-säckar nerför pulkabacken i ett härligt vinterväder. Tack för härliga dagar!

Nattis, Eva, Vivi och Lena

Karneval i Vrena kyrka



Karnevalen i Vrena var en jättesuccé! Massor av glada, sjungande deltagare, de flesta utklädda, trängdes i kyrkan och firade en härlig gudstjänst som inledning på fastan.

Efteråt inbjöds alla 140 deltagarna till en exotisk fruktfest i församlingshemmet. Ett stort tack till alla som deltog och gjorde dagen så minnesvärd.



Eva Boëhtius

Kyrklekis!?!

Vad är det, är det lekstuga i kyrkan? Nej, tvärtom. Kyrklekis är till för att ge alla, även familjer med barn, möjlighet att kunna gå i kyrkan och där delta avslappnat och engagerat i gudstjänsten, utan att behöva roa och oro sig för sina barn som ibland kan tycka att tiden blir lite lång. Barnen kan under hela eller delar av gudstjänsten få pyssla, rita, lyssna på sagor m.m. i sällskap med personal från barngrupperna. I Stigtomta kyrka håller vi till i cafédelen av kyrkan och i Vrena och Bärbo går vi till församlingshemmet. Vi erbjuder kyrklekis en söndag i månaden på vårterminen.

Resa till Vadstena 17 maj



Med anledning av den heliga Birgittas 700-års jubileum ordnar Husby-Oppunda kyrkgrupp en resa till Vadstena den 17 maj. Avresa 8.00 från Husby-Oppunda kyrka, 8.15 från Vrena kyrka och 8.30 från Stigtomtagården. Hemkomsten beräknas till ca 16.30. Vill du följa med? Anmäl dig i så fall, före den 12 maj, till Amie Norberg 930 45, Lars Graffton 931 51 eller Expeditionen 22 70 43. Församlingen bjuder på resa och guidning. Lunchen, som intages på ett värdshus söder om Vadstena, bekostar du själv. Vill du åka till Vadstena men kan inte denna dag, så kommer det att ordnas ytterligare en resa den 19 augusti.

Välkomna!

Minneslunden i Husby-Oppunda

Torsdag 15 maj kl. 9.00 är det samling vid Husby-Oppunda kyrka Allmän städdag runt minneslunden. Medtag krattor och kom! Kyrkgruppen bjuder på soppa, smörgås, kaffe och kaka. Ring gärna Amie Norberg 930 33 eller Anna Boye 930 28 och säg om Du kommer! Dessutom fortsätter vi med att planera arbetet i lunden, som stentrappa och en del buskplantering.

Amie Norberg

Gemensamma luncher

Välkommen att dela lunchgemenskap med både personal och församlingsbor. För bara 20 kronor per familj bjuder vi på trevligt sällskap och en god lunch varje måndag i Vrena församlingshem 9.00 -12.00, Bärbogården 11.00-13.00 och på fredagar i Stigtomtagården 10.00 -13.00. Välkomna!



Hur ska vi fira gudstjänst i vår församling?



Lars Viper

Lördagen den 15 mars träffades församlingens personal och förtroendevalda för att tillsammans lära oss mer och diskutera den angelägna frågan. Prästen Lars Viper från Strängnäs inledde dagen med en givande föreläsning om kyrkans och gudstjänstens historia. Det är ingen slump att vi firar gudstjänst så som vi gör i dag! Det är resultatet av hundratals år av utveckling och engagerade människors insatser. I dag firar vi gudstjänst på många olika sätt i

församlingen; högmässa, veckomässa, temagudstjänster, trädgårds-gudstjänster, doggudstjänster, ja, listan kan göras lång. Vi har aldrig tidigare haft ett så varierat gudstjänstliv som vi har i dag. Vi fortsatte dagen med diskussioner om allt från musik till nattvard. En slutsats vi kan dra efter den här dagen, är att gudstjänsten ska kunna rymma allt vad livet innehåller: glädje, sorg, tro, tvivel, hopp och kärlek.

Det är glädjande och hoppfullt att så många har synpunkter på hur gudstjänst ska firas. Jag hoppas att engagemanget ska sprida sig som ringar på vattnet, så att också du som vanligen inte går i kyrkan ska känna att detta berör också dig. Arbetet med att utveckla gudstjänsten fortsätter. Vill du vara med? Välkommen!

Ann-Sofi Furegård Sandberg
församlingspräst

Konfirmandläger



I skrivande stund är det söndag eftermiddag och vi har precis kommit tillbaka efter ett intensivt och roligt konfirmandläger på Sköldvik. Det är en upplevelse att åka iväg tillsammans, en grupp konfirmander och några ledare. Till vår hjälp hade vi några fjolårskonfirmander som följde med som assistenter. Vi har diskuterat framtidsdrömmar, kristen tro, firat gudstjänst, spelat

drama, grillat korv, sett på film och mycket annat. Man hinner mycket under en helg! Sköldvik ligger vid strandkanten i Arkösund, ett härligt ställe dit vi kommer att återvända!

Ann-Sofi Furegård Sandberg

